

互融互通谋可持续发展

2016年11月25日 | 广西日报

A 不同领域区域可互融互通

11月17日-19日，2016年“十如论坛”在桂林举行，来自中国、美国、越南、马来西亚、新加坡、澳大利亚等国逾300多名中外嘉宾，就可持续发展路径等问题进行了深入探讨。

自2014年起，“十如论坛”已在桂林举办3届。论坛旨在提供独立的交流平台，探索如何在促进经济发展的同时，把对环境及社会的影响减至最低。著名作家白先勇、前新加坡外交部部长杨荣文等知名人士都曾参会。

本届论坛主题为“互融互通与可持续发展”，通过一系列演讲及分组讨论，就文化与建筑、医疗卫生、教育和创新四方面分享对可持续发展的见解。

建筑在城市规划中地位重要。在文化与建筑分组讨论中，美国南加州大学中国学院院长克利夫·皮尔森认为，20世纪建筑界大师贝聿铭和他的作品，反映了各领域的互融互通。

贝聿铭的儿子、著名建筑师贝礼中多次到过桂林。在他看来，现代化的发展对桂林产生了影响，包括经济和工业化以及政府的政策、环境健康等方面的影响。演讲中，他把一座摩天大楼分别放到了桂林的漓江边、山谷中和草地上，让大家看到了一幅幅颇为突兀的模拟画面。同样的建筑放到不同的地点，也许就会有不同的碳排放密度。“桂林有自己非常独特的城市描述，我们要考虑建筑与周边环境之间的关系，并确保我们的决策能够福泽未来的一代。”因此，对于地区的发展，可持续性至关重要。

关于教育的分组讨论，来自香港赛马会慈善及小区事物执行总监张亮分享了一个正在执行中的项目。该项目把一些编码工具介绍给小学生，以培养他们的计算性思维和解决问题的能力。由于老师往往需要在午餐时间待在教室观察学生吃午饭的情况，为了让老师能按时吃饭，两位五年级的小学生设计了一个APP，通过连接教室里的传感器，让老师可以一边在办公室吃午餐一边看到教室内学生吃饭的场景。如果教室内分贝超过一定值，老师的办公室就收到报警。报警两次，还会有红色报警的信息直接发到老师手机上，提醒老师去看看学生到底怎么了。张亮推荐在桂林的企业也可以用这种原理来实现远程管理。

B 桂林环保经验值得借鉴

以“把可持续发展纳入国家发展进程”为题，越南总理高级顾问张庭选发表了自己的见解：“随着经济的发展，经济、社会和环境之间的互动变得越来越复杂，面临的挑战也越来越多样。政府自己没有办法解决这么大的问题，需要和其他的行业一起合作。”

张庭选15年前就到过桂林，“桂林是一座非常美丽的城市。”他认为，越南广宁省下龙湾每年都吸引了很多游客前往，也应该像桂林这样保护好自己美景。

据他介绍，广西省煤矿藏量丰富。该省的发展进行了战略转型，这就需要政府和私营企业进行密切的对话。张庭选透露，目前，越南也正在进行新农村发展项目。很多农村地区都要升级甚至实现城市化，所以他们希望能够达到城市环境的标准。除了政府在环境保护上要有所作为，公众的环保意识也有待提高。

此外，纺织业作为越南的一个重要行业，吸引了很多服装项目。“这些跨国公司也要重视环境保护，我们需要负责任的公司。”桂林的纺织企业在这方面给了张庭选很多启发。

C 行业发展要有新模式

身为一个桂林的孩子，对于家乡的变化，清华大学学生尚崇瑶感受颇深。“我们参与了社会服务，我有机会访问一些桂林本地的企业。有些企业因为对环境造成污染而被关闭，有些则在保护环境方面起到了表率作用。”他认为，中国和其他国家的企业可以从中获取经验。

作为目前全球最大的纺织制衣跨国集团之一，香港溢达集团在 2011 年收购了有 53 年历史的桂林银海集团，成立桂林溢达纺织有限公司。目前，该集团计划投资 20 亿元，在桂林兴建工业旅游生态园区。该企业负责人提出，这个新产业基地将借鉴桂林模式，向世界展示以人和生态为本的纺织业发展新模式。这与我国提出的绿色发展理念不谋而合。

广西第十一次党代会提出，今后 5 年，广西要着力营造“三大生态”，奋力实现“两个建成”的目标。山清水秀的自然生态一直是桂林的品牌优势。目前，桂林国际旅游胜地建设已经“扬帆起航”。桂林市提出，要紧扣《桂林国际旅游胜地建设发展规划纲要》“一本蓝图绘到底”，举全市之力建设国际旅游胜地。

桂林市委副书记樊新鸿在论坛上表示，旅游资源是桂林的特色，生态环境是桂林的命脉，历史文化是桂林的灵魂。桂林在生态文化旅游、可持续发展方面有着独特的优势。建设桂林国际旅游胜地，生态环境保护是根本和基础。“要在保护环境的同时，发展我们的工业和产业。”

原文：

http://gxrb.gxnews.com.cn/html/2016-11/25/content_1336304.htm